
DESCRIPCIÓN:
¿Cómo los factores económicos en el núcleo familiar inciden en el desempeño de
los jóvenes de primaria y secundaria?

El instrumento seleccionado para la recolección de la información es una encuesta
para una población estudiantil de jóvenes de primaria, secundaria de Chinú.

El dato de los estudiantes del municipio de Chinú es de 9993 según datos de la
secretaría de educación de córdoba (disponible en
http://sedcordobacobertura.wikispaces.com/file/history/CHINU.xlsx), para lo cual
se utilizará este dato como la población objeto de nuestro estudio.

Para la muestra se realizó el cálculo un una calculadora estadística en línea
arrojándonos una muestra de 370 encuestas para desarrollar nuestro estudio.

Una vez realizadas las encuestas a los diferentes estudiantes de tres instituciones
educativas (seleccionadas al azar y solamente se seleccionado tres instituciones
educativas por cuestiones de tiempo, ya que se debieron sacar permisos laboral y
en las instituciones con antelación teniendo en cuenta que solo se le dedicó un día
y que fueron realizadas en una sola jornada).



 ¿Hasta qué nivel educativo alcanzó a estudiar tu mamá y tu papá?

Mamá
Respuesta Frecuencia Porcentaje

Terminó bachillerato 223 60%
Algunos años de primaria 12 3%
Algunos años de secundaria 57 15%
No sé 0 0%
Terminó primaria 22 6%
Estudios de postgrado 0 0%
Estudios universitarios 14 4%
Estudios técnicos tecnológicos 42 11%
No ha estudiado 0 0%
TOTAL 370 100%

Papá
Respuesta Frecuencia Porcentaje

Terminó bachillerato 233 63%
Algunos años de primaria 9 2%
Algunos años de secundaria 71 19%
No sé 0 0%
Terminó primaria 11 3%
Estudios de postgrado 0 0%
Estudios universitarios 15 4%
Estudios técnicos tecnológicos 31 8%
No ha estudiado 0 0%
TOTAL 370 100%

 La semana pasada, ¿cuántas veces un(a) compañero(a) de tu curso te
rechazó o no te dejó estar en su grupo?

Respuesta Frecuencia Porcentaje
Ninguna vez 336 91%
1 vez 34 9%
2 ó 4 veces 0 0%
5 más veces 0 0%
TOTAL 370 100%



 El mes pasado, ¿un compañero(a) de tu curso te ofendió te pegó todo el
tiempo, haciéndote sentir muy mal?

Respuesta Frecuencia Porcentaje
SI 368 99%
NO 2 1%
TOTAL 370 100%

 En los últimos doce meses, ¿has recibido por Internet algún tipo de
amenaza, ofensa presión de alguien de tu colegio?

Respuesta Frecuencia Porcentaje
SI 0 0%
NO 370 100%
TOTAL 370 100%

 En los últimos doce meses, ¿algún compañero(a) de tu curso recibió
algo a cambio de tener relaciones sexuales?

Mujer
Respuesta Frecuencia Porcentaje

SI 0 0%
NO 170 100%
TOTAL 170 100%

Hombre
Respuesta Frecuencia Porcentaje

SI 0 0%
NO 200 100%
TOTAL 200 100%

 En los últimos doce meses, ¿has recibido por Internet algún tipo de
amenaza, ofensa presión de alguien de tu colegio?

Respuesta Frecuencia Porcentaje
SI 0 0%
NO 370 100%
TOTAL 370 100%



 ¿Alguna vez has pertenecido a alguna pandilla?

Mujer
Respuesta Frecuencia Porcentaje

SI 0 0%
NO 170 100%
TOTAL 170 100%

Hombre
Respuesta Frecuencia Porcentaje

SI 0 0%
NO 200 100%
TOTAL 200 100%

 ¿Con qué frecuencia consumes bebidas alcohólicas?

Respuesta Frecuencia Porcentaje
Ninguna vez 327 88%
1 ó 2 días a la semana 43 12%
Menos de un día al mes 0 0%
3 ó mas 0 0%
TOTAL 370 100%

 ¿Con qué frecuencia consumes drogas?

Respuesta Frecuencia Porcentaje
Ninguna vez 370 100%
1 ó 2 días a la semana 0 0%
Menos de un día al mes 0 0%
3 ó mas 0 0%
TOTAL 370 100%

 En los últimos doce meses, ¿algún compañero de tu curso trajo al
colegio armas blancas?

Respuesta Frecuencia Porcentaje
NO SE 249 67%
SI 0 0%
NO 121 33%
TOTAL 370 100%



 ¿Tienes conflictos en tu hogar?

Respuesta Frecuencia Porcentaje
SI 15 4%
NO 355 96%
TOTAL 370 100%

 ¿Has sido alguno, víctima de desplazamiento forzado?

Respuesta Frecuencia Porcentaje
SI 0 0%
NO 370 100%
TOTAL 370 100%

¿Por qué a los jóvenes les cuesta tanto estudiar y prepararse?

 La semana pasada, ¿cuántas veces un(a) profesor(a) te insultó
haciéndote sentir mal?

Respuesta Frecuencia Porcentaje
Ninguna vez 367 99%
2 ó 4 días a la semana 0 0%
1 vez 3 1%
5 o más veces 0 0%
TOTAL 370 100%

 En los últimos doce meses, en el camino de ida o vuelta de tu colegio
¿cuántas veces te atracaron (es decir, te amenazaron o te agredieron
para robarte algo) con un arma?

Respuesta Frecuencia Porcentaje
Ninguna vez 370 100%
2 ó 4 días a la semana 0 0%
1 vez 0 0%
5 o más veces 0 0%
TOTAL 370 100%



 ¿Tienes dinero para tomar el transporte al colegio?

Respuesta Frecuencia Porcentaje
SI 114 31%
NO 87 24%
A veces 169 46%
TOTAL 370 100%

 ¿Tienes todos los útiles que te exigen el colegio?

Respuesta Frecuencia Porcentaje
SI 197 53%
NO 14 4%
A veces 159 43%
TOTAL 370 100%

 ¿Tienes apoyo de alguien para comprar tus uniformes?

Respuesta Frecuencia Porcentaje
SI 368 99%
NO 2 1%
TOTAL 370 100%

 ¿Las instalaciones de tu colegio son las más adecuadas?

Respuesta Frecuencia Porcentaje
SI 341 92%
NO 29 8%
TOTAL 370 100%

 ¿Tienes poca motivación para estudiar?

Respuesta Frecuencia Porcentaje
Ninguna vez 91 25%
Algunas veces 231 62%
Siempre 48 13%
TOTAL 370 100%



 ¿Tienes dificultades académicas?

Respuesta Frecuencia Porcentaje
Ninguna vez 69 19%
Algunas veces 297 80%
Siempre 4 1%
TOTAL 370 100%

 ¿Te gusta estudiar?

Respuesta Frecuencia Porcentaje
SI 368 99%
NO 2 1%
TOTAL 370 100%

 ¿Por qué no estas estudiando?

Respuesta Frecuencia Porcentaje
Maternidad-paternidad 0 0%
Situaciones de enfermedad 0 0%
Cerraron el centro educativo 0 0%
Zona insegura del centro educativo 0 0%
Expulsión 0 0%
Calamidades familiares 0 0%
Tienes que trabajar 0 0%
Distancia del hogar del colegio 0 0%
Cambio de domicilio 0 0%
Extraedad 0 0%
No aplica 370 100%
TOTAL 370 100%

Análisis general de la encuesta:

La mayoría de los estudiantes encuestados manifiestan que el nivel académico de
los padres estuvo hasta la culminación del bachillerato, por lo que se infiere que
puede verse reflejado un nivel de vida bajo de la gran mayoría de las familias de
los estudiantes puesto que se evidencia en que no todos cuentan con los útiles
escolares completos, que no tienen siempre dinero para tomar el transporte hasta
el colegio lo que puede ocasionar desmotivaciones para estudiar lo que conlleva a
las dificultades académicas que manifiestan tener los estudiantes, ya que no
existen factores de rechazo, maltrato, matoneo, abuso sexual, alcoholismo,
drogadicción, conflictos familiares, desplazamiento forzado.


